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Till riksdagen

Svar på fråga 2016/17:938 av Jesper Skalberg Karlsson (M) Danskt beslut att bryta torskfiskestoppet

Jesper Skalberg Karlsson har frågat mig hur jag och regeringen kommer att agera för att värna torskfiskestoppet. 

Det är rådets förordning (EU) nr 2017/135 av den 23 januari 2017 om ändring av förordning (EU) 2016/1903 om fastställande för 2017 av fiskemöjligheter i Östersjön som anger ramarna för torskfisket i västra Östersjön. Förordningen innebär att en stängningsperiod i västra Östersjön gäller från den 1 februari till den 31 mars 2017 för att skydda lekbeståndet av västlig torsk under dess huvudsakliga lekperiod. Fartyg med en längd upp till 15 meter (med undantag av fartyg som partrålar) utrustade med Vessel Monitoring System i enlighet med artikel 9.2 i kontrollförordningen (rådets förordning [EG] nr 1224/2009 av den 20 november 2009 om införande av ett kontrollsystem i gemenskapen för att säkerställa att bestämmelserna i den gemensamma fiskeripolitiken efterlevs) omfattas inte av stängningsperioden när fisket sker i områden med ett djup mindre än 20 meter. Den i förordningen fastställda lekstängningen har granskats av kommissionens vetenskapliga, tekniska och ekonomiska kommitté för fiskerinäringen (STECF). 

För mig och regeringen är det viktigt att det västra torskbeståndet åter-hämtas så att vi får en långsiktigt hållbar förvaltning av torsken i Östersjön. Det är därför viktigt att EU:s lagstiftning, inklusive förord-ning (EU) nr 2017/135, tillämpas på ett korrekt sätt. 

Enligt fördraget om Europeiska unionen är det kommissionen som ska övervaka tillämpningen av unionsrätten under kontroll av Europeiska 
unionens domstol. Jag och regeringen förutsätter att kommissionen i tillämpliga fall nyttjar den befogenhet som tilldelats dem genom för-draget.  




[bookmark: _GoBack]Upplysningsvis har det danska Miljö og födevareministeriet den 2 mars 2017 meddelat att det inte längre kommer att vara tillåtet för tyska eller danska fiskare att fiska efter plattfisk i västra Östersjön under den innevarande stängningsperioden som syftar till att skydda torsk. Enligt Miljö- og födevareministeriet sker detta efter att kommissionen meddelat att det inte är möjligt att tillåta plattfiskfiske inom ramen för regelverket. 

Stockholm den 7 mars 2017



Sven-Erik Bucht
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